


ΕΊΝΑΙ Η ΚΑΡΤΑ ΥΓΕΙΑΣ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΗ; 

ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ  ΤΟ ΑΡΘΡΟ 16 Ν. 479/2017

ΚΑΙ ΤΗΝ ΥΠΟΥΡΓΙΚΗ ΑΠΟΦΑΣΗ ΚΥΑ υπ’ αριθμ. ΥΠΠΟΑ/ ΓΔΟΑ/ ΔΑΟΠΑΑΕΥΔΣ/ 

ΤΑΕΥΕ/ 386611/ 15976/ 1417/152/03-08-2018, (Β΄/ 3254/08-08-2018) ΚΑΙ ΤΗΝ υπ’ 

αριθμ. ΥΠΠΟΑ/ ΓΔΟΑ/ ΔΑΟΠΑΑΕΥΔΣ/ ΤΑΕΥΕ/ 432589/ 17798/ 1552/ 168/ 06-09-

2018 (Β΄/3967/12-09-2018) τροποιητική αυτής

Η ΚΑΡΤΑ ΥΓΕΙΑΣ ΑΘΛΗΤΗ ΕΊΝΑΙ ΥΠΟΧΡΕΩΤΙΚΗ.

Η ΕΠΟ ΖΗΤΗΣΕ ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ ΚΑΙ ΜΕΧΡΙ ΤΩΡΑ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΘΗΚΕ 2 ΦΟΡΕΣ

ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΜΕΧΡΙ ΤΙΣ 31 ΙΟΥΛΙΟΥ 2019 ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΟ







ΟΙ  ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΕΣ ΘΕΩΡΟΥΝ –ΔΙΚΑΙΩΣ- ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΤΗΝ ΤΑΥΤΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΑΘΛΗΤΗ  

ΜΕ ΤΗΝ ΚΑΡΤΑ ΥΓΕΙΑΣ. 

ΧΡΕΙΑΖΕΤΑΙ ΣΦΡΑΓΙΔΑ ΤΟΥ ΙΑΤΡΟΥ ΠΑΝΩ ΣΤΗ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑ 

ΕΚΤΟΣ ΑΠΟ ΤΙΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΕΣ ΠΟΥ ΕΚΔΙΔΟΥΝ ΤΙΣ ΚΑΡΤΕΣ ΜΕ ΕΚΤΥΠΩΜΕΝΗ ΤΗ 

ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑ ΤΟΥ ΑΘΛΗΤΗ ΣΤΟ ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΟ ΠΛΑΙΣΙΟ

ΟΙ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΕΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΕΣ ΖΗΤΑΝΕ ΚΑΙ ΒΕΒΑΙΩΣΗ (ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΚΟ ΤΟΥΣ ΑΡΧΕΙΟ)

ΚΑΤΙ ΤΟ ΟΠΟΙΟ ΕΊΝΑΙ ΑΝΤΙΘΕΤΟ ΜΕ ΤΗΝ ΥΠΟΥΡΓΙΚΗ ΑΠΟΦΑΣΗ , ΓΙΑ ΛΟΓΟΥΣ 

ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΩΝ ΔΕΔΟΜΕΝΩΝ ΣΥΜΦΩΝΑ ΜΕ ΤΗΝ ΕΡΜΗΝΕΥΤΙΚΗ ΕΓΚΥΚΛΙΟ 

ΠΟΥ ΕΣΤΑΛΕΙ ΣΤΙΣ ΑΘΛΗΤΙΚΕΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΕΣ ΣΤΙΣ   3/10/2018 





Για αυτή την εθνική στρατηγική εστιασμένη στην Κάρτα Υγείας του Αθλητή μίλησαν 

σε κοινή συνέντευξη Τύπου, ο υπουργός Υγείας Ανδρέας Ξανθός, ο υφυπουργός 

Πολιτισμού και Αθλητισμού Γιώργος Βασιλειάδης, ο γγ Αθλητισμού Ιούλιος 

Συναδινός, ο γγ Δημόσιας Υγείας Γιάννης Μπασκόζος, ο διευθυντής του Εθνικού 

Κέντρου Αθλητικών Ερευνών (ΕΚΑΕ) Αλέξανδρος Καποδίστριας και ο καρδιολόγος 

και πρόεδρος της ομάδας εργασίας κληρονομικών παθήσεων και βασικής έρευνας 

της Ελληνικής Καρδιολογικής Εταιρίας (ΕΚΕ) Άρη Αναστασάκη. Παρών ήταν ο 

πρόεδρος της Ελληνικής Ολυμπιακής Επιτροπής, Σπύρος Καπράλος. Η συνέντευξη 

Τύπου έλαβε χώρα στο κτήριο της ΕΟΕ.

Για το σκοπό αυτό, γιατροί κάθε ειδικότητας, και όχι μόνο καρδιολόγοι, σε όλη την 

περιφέρεια, καθώς και στις ακριτικές περιοχές που ασχολούνται στη διαδικασία της 

έκδοσης πιστοποιητικού υγείας αθλητών, θα λάβουν ειδική επιμόρφωση. Οι 

πιστοποιημένοι γιατροί θα είναι καταγεγραμμένοι, καθώς θα υπάρχει σχετικό 

μητρώο γιατρών στο ΕΚΑΕ, ώστε να αποφευχθεί το φαινόμενο πλαστών 

σφραγίδων, ενώ αριθμό πιστοποίησης θα λαμβάνει κάθε γιατρός που 

παρακολουθεί το επιμορφωτικό σεμινάριο



«Με αυτή την παρέμβαση, πέρα από το ατομικό, οικογενειακό ιστορικό και την 

κλινική εξέταση, προστίθεται το καρδιογράφημα το οποίο έχει αυξημένη 

διαγνωστική ευαισθησία και για τη δυνατότητα να διαβάζεται σωστά, θα υπάρξει 

ειδική επιμόρφωση στους γιατρούς άλλων ειδικοτήτων, πλην των καρδιολόγων.»

Υπουργός Υγείας, Ανδρέας Ξανθός

«Δεν πάμε να φορτώσουμε με πολλαπλές περίεργες εξετάσεις, να γίνει μια 

"βιομηχανία" παραπομπής για εξετάσεις. Η πρόθεσή μας είναι οι γιατροί που θα 

εκπαιδευτούν να μπορούν με ένα ηλεκτροκαρδιογράφημα να κάνει αυτή τη 

δουλειά.»

Γενικός γραμματέας Δημόσιας Υγείας Γιάννης Μπασκόζος

«είναι οι μικρές χώρες της Ευρώπης, οι οποίες συγκροτούν τέτοια προγράμματα. 

Η Ιταλία, η Ολλανδία και Γαλλία, είχαν εντυπωσιακά οφέλη, καθώς εντόπισαν, 

ανίχνευσαν το χάρτη της χώρας στα νοσήματα αυτά. Πρέπει, λοιπόν να το 

αξιοποιήσουμε πλήρως! Να γίνουν καταγραφές. Να ακολουθηθούν από 

παρακολούθηση των φαινόμενων.»

Καρδιολόγος και πρόεδρος της ομάδας εργασίας κληρονομικών παθήσεων και 

βασικής έρευνας της Ελληνικής Καρδιολογικής Εταιρίας (ΕΚΕ) Άρης 

Αναστασάκης



ΤΟ  ΕΚΑΕ  ΕΧΕΙ ΞΕΚΙΝΗΣΕΙΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΕΠΙΜΟΡΦΩΣΗΣ ΙΑΤΡΩΝ  ΛΟΙΠΩΝ ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΩΝ 

ΜΕ  ΚΟΣΤΟΣ  ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ  ΣΤΑ  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ  50 ΕΥΡΩ. 

Η ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΡΤΑ ΥΓΕΙΑ ΑΘΛΗΤΗ ΗΚΓ  , ΘΑ ΓΙΝΕΤΑ ΑΠΟ ΤΟΝ 

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΜΕΝΟ ΜΗ ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΟ;

Η ΑΡΧΙΚΗ ΠΡΟΤΑΣΗ ΤΟΥ Κ. ΑΝΑΣΤΑΣΑΚΗ ΗΤΑΝ ΕΠΙΜΟΡΦΩΤΙΚΑ ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΚΑΙ 

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΩΝ.

ΤΕΛΙΚΑ ΒΡΕΘΗΚΑΜΕ ΣΤΗΝ ΕΚΤΙΜΗΣΗ ΗΚΓ ΑΠΌ ΜΗ ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΟΥΣ;



234 ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΜΕΝΟΙ ΙΑΤΡΟΙ

ΚΥΡΙΩΣ ΠΑΘΟΛΟΓΟΙ ΚΑΙ ΓΕΝΙΚΟΙ ΙΑΤΡΟΙ ,

ΟΡΙΣΜΕΝΟΙ  ΠΑΙΔΙΑΤΡΟΙ , ΦΥΣΙΑΤΡΟΙ, ΟΡΘΟΠΕΔΙΚΟΙ , ΑΛΛΑ ΚΑΙ 

ΟΥΡΟΛΟΓΟΣ , ΠΝΕΥΜΟΝΟΛΟΓΟΙ, ΑΚΤΙΝΟΛΟΓΟΙ , ΩΡΛ , ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΟΣ, ΑΝΕΥ 

ΕΙΔΙΚΟΤΗΤΑΣ (ΑΓΡΟΤΙΚΟΣ ΙΑΤΡΟΣ ΚΑΙ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟΣ ΙΑΤΡΟΣ) , ΠΥΡΗΝΙΚΟΣ ΙΑΤΡΟΣ , 

ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΙ, ΑΝΑΙΣΘΗΣΙΟΛΟΓΟΣ, ΓΥΝΑΙΚΟΛΟΓΟΙ , ΔΕΡΜΑΤΟΛΟΓΟΙ , 

ΝΕΥΡΟΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ , ΣΤΟΜ ΚΑΙ ΓΝΑΘ/ΠΡ.ΙΑΤΡΟΣ ΟΔ/ΤΡ



ΕΓΧΕΙΡΙΔΙΟ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΡΜΗΝΕΙΑ ΤΟΥ ΗΚΓ ΤΩΝ ΑΘΛΗΤΩΝ

ΩΝΑΣΕΙΟ ΚΑΡΔΙΟΧΕΙΡΟΥΡΓΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ

ΜΟΝΑΔΑ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΣΟΑΝΙΩΝ ΠΑΘΗΣΕΩΝ

https://www.hcs.gr/UsersFiles/Documents/NEWSLETTER/ECGathleteversion2.

pdf

https://www.hcs.gr/UsersFiles/Documents/NEWSLETTER/ECGathleteversion2.pdf

